Часто слышу: «Вы – учитель?», «Зачем Вы выбрали такую профессию?». К сожалению, слово «учитель» в наше время не в чести. Но для меня всегда важна мысль М.В. Остроградского о том, что «хорошие учителя создают хороших учеников». И я всё равно горда тем, что это моё призвание! «Почему?» – спросите Вы.  Поразмышляем вместе…

Начинаю думать о том, как пришла к своей профессии, и понимаю, что никогда и не вставал вопрос о выборе другой. 

…Наплывают, как белые облака (или это облачные технологии?), воспоминания из детства. Год 1988 – первый класс и моя первая учительница Нина Ивановна. Я влюбилась в неё с первого взгляда и решила, что должна стать точно такой же: доброй, справедливой, умной, объективной и самой-самой красивой – только таким и должен быть Учитель! Сегодня, решая ежедневные учительские проблемы, вспоминаю её, размышляю, чтобы сделала она, как поступила бы в той или иной ситуации. И поэтому фраза Р.Эмерсона: «Учитель – человек, который может делать трудные вещи лёгкими» – звучит как живая иллюстрация, ведь обо мне можно сказать, что я человек, которому повезло с учителями. 
Окончив начальную школу, попала к замечательному классному руководителю и учителю русского языка и литературы Ирине Юрьевне, которая учила нас любить, понимать, уважать, быть достойными, интересными людьми. Благодаря моим учителям поняла, что учитель не только преподаёт предмет, но и воспитывает своих учеников. В конце одиннадцатого класса даже не сомневалась, кем мне быть, а главное – какой.
Год 1998 – и началась студенческая жизнь в Стерлитамакском государственном педагогическом институте. На первой лекции по педагогике преподаватель спросил у сотни студентов: «Поднимите руку те, кто планирует после окончания вуза работать в школе?». Каково же было всеобщее удивление, когда поднялась лишь одна рука – и это была я. Студенты удивились моему выбору, а  преподаватель пожелал мне удачи и выразил надежду, что моё мнение не изменится после педагогической практики. 
…Пять лет пролетело, год 2003 – я учитель информатики и математики МАОУ «Гимназия №1» города Стерлитамака. Люблю свою работу! Теперь уже воспитываю и учу я, стараюсь донести до сердец своих учеников добро, пытаюсь научить их жить в современном мире, сохранив при этом такие качества, как уважение, обязательность, сострадание. Объясняю им, что главное – уметь учиться, применять свои знания, творчески мыслить, расширять постоянно кругозор, с пользой проводить досуг.  Нет бóльшего удовольствия, чем наблюдать вместе с родителями моих ребят, как получилось продвинуться хоть на шажок, пусть пока маленький, но в верном направлении. И замечательно, когда родители доверяют, советуются – тогда вместе у нас всё получается намного лучше! 

Конечно, тысячу раз прав был Василий Осипович Ключевский: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь». И этой доброты, этого тепла хорошо, когда хватает на всё: предмет, детей, методические находки, профессиональное общение с коллегами, душевные семейные вечера…

Самые приятные моменты  в моей профессии, когда у твоих учеников сияют глаза от счастья и гордости за свои собственные успехи и достижения. В такие моменты на глазах учителей появляются слёзы радости и гордости, потому что наши труды и старания не прошли бесследно. Что может быть лучше побед наших детей? – Ничего! Никакая другая профессия не приносит столько гордости и радости за успехи, благодарности и признательности от окружающих!  Всегда с гордостью говорю о том, что я – учитель! 

Быть учителем – это не просто,
Очень сложно Им быть иногда,

Но так расположены звёзды, 

И я этим очень горда.

Информатика, дом, мои дети,

Окружение – всегда доброта

И тепло, и уют, и забота:

Такова Работа моя…
